Решение задач на определение молекулярной формулы веществ

 Алгоритм: 

1. 3аписать условие задачи и схему реакции.

2. Найти:  Мr, М, m неизвестного вещества по данной относительной плотности: М = 2DH2, М = 29Dвозд.

3. Определить (n) атомов каждого элемента по формулам продуктов реакции, используя n=m/M.

4. Определить простейшую формулу вещества: CxHyOz, откуда X:Y:Z =

 = nC:nH:nO

5. Найти молекулярную формулу вещества: (CxHyOz)n; n= M/MCxHyOz.

Пример  1. 
При сгорании газообразного углеводорода массой 8,4 г образовался оксид углерода (IV) массой 26,4 г и вода массой 10,8 г. Относительная плотность данного вещества по водороду равна 21. Определите молекулярную формулу.

 Дано:                              Решение:

mCxHy = 8,8 г 


1-й способ:

mCO2 = 26,4 г


           1. CxHy + (x+ y/4)O2 = xCO2 + y/2H2O

mH2O = 10,8 г


D H2 = 21


nCO2 = nC; nH = 2nH2O.

CxHy - ?


           2.     МCO2 = 44 г/моль

МH2O = 18 г/моль

МCxHy = 2 × 21 = 42 г/моль.

3. Определим nCO2 и nH2O, используя: n=m/M

nCO2 = 26,4 г / 44 г/моль = 0,6 моль, ==> nC = 0,6 моль

nH2O = 10,8 г / 18 г/моль = 0,6 моль, ==> nH =1,2 моль.

4. Находим простейшую формулу

СхНу:  x:y = nC : nH = 0,6 : 0,12 или 1: 2, ==> CH2, где MCH2 = 14 г/моль 

5. Определим молекулярную формулу n= M/MCxHy; n = 42/14 = 3, ==> ==> (СН2)3 или C3H6.

 2-й способ:

1. Мr(СxНy) = D H2, Мr = 2 × 21 = 42 г/моль.

2. а) m(С) = (26,4 г × 12) /44 = 7,2 г;

    б) m(H) = (10,8 × 2) /18 = 1,2 г. 
3. а) n(С) = 7,2 г /12 г/моль = 0,6 моль;

    б) n(Н) = 1,2 г /1 г/моль = 1,2 моль.

4. а) 0,6: 1,2 = 1: 2, СН2 - простейшая формула;

    б) 42 > 14 в 3 раза, ==> C3H6 - истинная формула вещества.

 Ответ:  C3H6.
Пример 2
Определите молекулярную формулу углеводорода, если при сжигании 25,5 г его образовалось 40,32 л оксида углерода (IV) н.у. и 32,4 воды. Плотность этого вещества равна 1,875 г/л.

Алгоритм решения.
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	Дано:


	Решение
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	1. M(CxHy)=1,875 г/л*22,4 г/моль=42 г/моль

2. n(CxHy)=
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3. n(CO2)=
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4. CxHy+O2
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5. 12*3+1y=42  y=6

6. Ответ: Молекулярная формула углеводорода С3H6  
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12x+1y=Mr(CxHy)
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